BIIID, pumanoBa reomerpus. JIuctok 8.
AxkobueBnbl moJsst. 10.04.2022.

3agaua 1. [IycTs pumManoBo MHOroobpa3ne NMeeT IOCTOSTHHYIO CEKITMOHHY IO
kpusuzny k. Jokazars, uro R(X,Y)Z = k((X,2)Y — (Y, Z)X).

3amava 2. Jlokasarb, 9YTO KPATHOCTH CONPS2KEHHBIX TOYEK MEHBIIE DPa3-
MepHOCTH MHOroobpasud. JlokasaTb, YTO TOYKHU, CONPS2KEHHBIE JAHHON TOYKe
HA JIAHHOW Te0JIe3NYIECKOM, SIBISIIOTCS N30JIMPOBAHHBIMU.

3agaua 3. Bapuarus Ha3bIBAETCs T€0/IE3UIECKOI, €CJIN JIJTsl KaXK/I0r0 3HaYe-
HUs TTApaMeTPa BapHUAIlUU COOTBETCTBYIOIIAS KPUBAsl SABJISETCH T'€0/Ie3UIECKOIA.
JokaxknuTe, 9T0 AKOOUEBBI IIOJIsT — 9TO B TOYHOCTH IIOJIsI BAPUAIINN [€OJIE3MIe-
CKUX Bapualuii.

3agaua 4. JlokazaTb, 9TO CEBEPHBIN U I0XKHBIN 1TOJTIOC ¢hephl S™ ABIIAIOTCS
CONPSIKEHHBIMU TOYKAMU BJIOJIb JIYTU OOJIBIIOrO Kpyra KpaTHOCTH 1 — 1.

3amaya 5. /lokazars, 94T0 1715 JIOOBIX ABYX siKOOMEBBIX mojieit X u Y Bmosb
OJIHOI ¥ TOIi 2Ke reoe3ndecKoit v () BBIIOJHEHO TOXKECTBO

(V4 X,Y) — (X,V5Y) = const.

B uacrHoctn, u3 sroro caenyer, aro (Y, %) = at + b, tae a, b IOCTOSTHHBIE W UTO
B IIPOCTPAHCTBE SIKOOMEBBIX ITOJIell J €CTh MOAIPOCTPAHCTBO

T+ ={J € JI(J,7) =0}

KOpPa3MepHOCTH 2.

3ama4va 6. JlokazaTh, ITO JjIsI HEHYJIEBOT'O SIKOOMEBa BEKTOPHOTO TOJS Y
soinoseno |Y|? 4 [V4Y]2 > 0.

3amaya 7. Jlokasarh Teopemy Bonne-Maiiepca.

1) ITycrs M pumanoso MHOrooGpasue, (s) reome3ndeckas, s HATYpaJIbHBIN
napamerp, U BBIIOJTHEHO

Ric(,%) = (n—1)k >0

ua ¥([0, f]), rne n = dim M, u k > 0 mekoropas xoHcranra. Eciu § > %, TO
~((0, 8]) comepxxur TOUKY, conpsizkénnyo ¢ y(0) BLOIb .

2) Eciu M 1osHOE pUMaHOBO MHOrooOpaswe pasMepHOCTH 7. > 2, U Cy-
niecTByer KoHcraTa k > 0 Takast, 9To il JIOOOrO KacaTeabHOro BeKTOpa &
BBIIIOJIHEHO

Ric(€,€) > (n — 1)k[¢]?,
ro M xommakThO n diam(M) < T

Bagaua 8*. Ilycts p € M, X,Y € T,M, v(t) = exp,tX n J none fxobu

BJIOJIb 7Y C HAYAJIbHBIMA JAHHBIMU

J(0)=0, V5J(0)=Y.
JokazaTnb, 9TO
Jt)
ot

Hoxasare, uro noaupocrpanctso Ker dxexp,, mzomopdno npocTpancTsy mosei
Axobu Broms y(t) = exp, tX ¢ myasvm B p u exp, X.

dixexp,(Y) =



